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Από την οµάδα  εργασίας «για την εναρµόνιση του ελληνικού θεσµικού 
πλαισίου µε την ευρωπαϊκή πολιτική περιβάλλοντος», προέκυψε ότι ανάµεσα στις 
σηµαντικότερες εκκρεµότητες του θεσµικού πλαισίου της χώρας µας είναι και η 
διαχείριση των επικινδύνων αποβλήτων (κύρια στερεών βιοµηχανικών αποβλήτων). 

Οι οδηγίες για τα επικίνδυνα απόβλητα (91/689 και 94/31) παρ’ ότι τυπικά 
περιλαµβάνονται στην ΚΥΑ 19396/1546/97 δεν έχουν ουσιαστικά εφαρµοστεί διότι 
δεν δηµοσιεύτηκαν οι ΚΥΑ εθνικού σχεδιασµού επικινδύνων αποβλήτων και 
προδιαγραφών τεχνολογιών διαχείρισης των επικινδύνων αποβλήτων. Το  
αποτέλεσµα είναι να µην υφίσταται κανενός είδους διαχείριση και διάθεση 
επικινδύνων αποβλήτων στην Ελλάδα παρά µόνο διασυνοριακή µεταφορά ή η 
προσωρινή αποθήκευση εντός των επιχειρήσεων. 

Το θέµα δηµιουργεί πολλαπλασιαστικές επιπτώσεις στο περιβάλλον εφόσον η 
συντριπτική πλειοψηφία των παραγόµενων επικίνδυνων αποβλήτων ή διατίθεται 
ανεξέλεγκτα εκτός των µονάδων ή διατίθεται χωρίς επεξεργασία σε χώρους εντός των 
µονάδων επιβαρύνοντας σοβαρά το υπέδαφος και τους πόρους της περιοχής. 
Παράλληλα η απουσία δοµών επεξεργασίας, αδρανοποίησης ή/και ανάκτησης υλικών 
από τα απόβλητα εµποδίζει την προσέλκυση επενδύσεων συνολικά στη χώρα, 
περιορίζει τη δραστηριότητα υφιστάµενων επιχειρήσεων, επιβαρύνει σηµαντικά στην 
περίπτωση της µονοσήµαντης υποχρεωτικής διασυνοριακής µεταφοράς και 
δηµιουργεί αξεπέραστα προβλήµατα στην περίπτωση περιβαλλοντικής πιστοποίησης 
µιας επιχείρησης.  

 Αδιευκρίνιστο παραµένει πού διαθέτουν τα επικίνδυνα µη αδρανοποιηµένα 
απόβλητα οι επιχειρήσεις µεταφοράς που έχουν εµφανιστεί, έχουν αδειοδοτηθεί και 
παραλαµβάνουν από βιοµηχανικές µονάδες ποσότητες αποβλήτων.  

Παράλληλο θέµα φυσικά είναι και η διαχείριση των αστικών επικινδύνων, των 
ειδικών αποβλήτων που εµπίπτουν στις διατάξεις του Νόµου 2939/01 (στα οποία 
περιλαµβάνονται και επικίνδυνα, πχ. µπαταρίες, κλπ.), και των νοσοκοµειακών που 
ρυθµίστηκε µε νέα ΚΥΑ και εισάγει σηµαντικές υποχρεώσεις στα νοσοκοµεία και 
γενικά τις υγειονοµικές µονάδες. Επισηµαίνεται ότι σύµφωνα µε τη νοµοθεσία 
στερεών αποβλήτων (ΚΥΑ 50910 και Οδηγία 99/31) είναι υποχρεωτική η ξεχωριστή 
διάθεση αδρανών, επικινδύνων και µη επικινδύνων αποβλήτων ενώ είναι 
υποχρεωτική πριν από την ταφή η επεξεργασία των αποβλήτων.  

Στο παραπάνω πλαίσιο και προκειµένου να προταθεί µια λύση για το θέµα 
(θεσµική και τεχνολογική) αλλά και για να θορυβηθεί η πολιτεία και η κοινωνία για 
το πρόβληµα ώστε να κινητοποιηθεί αναλόγως, συστάθηκε Οµάδα Εργασίας. για να 
µελετήσει την α΄ φάση του θέµατος και ειδικότερα: 

 
 Καταγραφή – ανάλυση θεσµικού πλαισίου, κανονιστικών αποφάσεων 

και πρακτικών της διοίκησης.. 
 ∆ιάγνωση αδιεξόδων. 
 Κατάλογος επικινδύνων αποβλήτων και έλεγχος εναρµόνισης µε το 

ευρωπαϊκό πλαίσιο (και αξιολόγηση για  standard περιεκτικότητας κλπ.) 
 ΣΣΕ∆ επικινδύνων αποβλήτων του 2939/01, Προγραµµατισµός 

αδειοδότησης του ΥΠΕΧΩ∆Ε 
 ∆ιεθνείς εµπειρίες και πρακτικές. - ∆ιεθνή παραδείγµατα θεσµικού 

πλαισίου 


